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NE RIEN INSCRIRE DANS CE CADRE

EPREUVE DE FRANCAIS

A — GRAMMAIRE

1. Transformez les phrases suivantes au discours indirect.
Ex : [l me dit : « demain je n’ai pas cours »

--> Il me dit qu’il n’avait pas cours le lendemain.

a) « Je suis certaine d’avoir raison !» m’assura-t-elle.

2. Ecrivez correctement les verbes entre parenthéses.

a) As-tu regu la montre que je t’ai (ENVOYET) 7...cccuievuieeiieniieeiieriie e eiee e

b) Voila les cadeaux qu’elles ont (recevoir) pour No€l...............oooiiiiiiiiia...

¢) Nous avons (cueillir) des kilos de fraises.............ccoveiiiiiiiiiiiiiiiiin,

d) Que de livres ! Les avez-vous tous (Iire) 2........cceeevieeeiieenieeecieeeeee e
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NE RIEN INSCRIRE DANS CE CADRE

3. Complétez ces phrases par le pronom relatif qui convient.

a) Le meuble ancien tu m’avais parlé n’est pas celui j’ai acheté.

b) Je ne comprends pas bien ce tu fais allusion.

B — ORTHOGRAPHE

1. Rayez les réponses incorrectes.

a) On n’a/ont jamais su la vérité.

b) Il a composé un devoir or/ hors sujet.

c) Pierre leur/leurs a conseillé de prendre leur / leurs vacances a une autre période.

d) Je me demande ce quel / qu’elle a pu lui dire.

e) Les femmes n’osaient pas parler, méme / mémes a voix basse.

) Quel que / quelque rusé qu’il soit, il est tombé dans le picge.

g) Et le livre que je t’ai prété, quand / qu’en as-tu fait ?

h) I1 faut approfondir / aprofondir votre travail.

2. Complétez par : ce, ceux ou se.

a) Le magasin est fermé : n’est plus la peine de dépécher.

b) qui ont choisi menu ont été dégus : ils sont plaint au cuisinier.
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NE RIEN INSCRIRE DANS CE CADRE

C-VOCABULAIRE

Entourez la bonne réponse

1. Qu’est-ce qu’une diatribe ?

a) Une critique violente

b) Une distribution de punitions en série

¢) Une randonnée effectuée a travers différents milieux.
2. La calligraphie, c’est :

a) L’art d’écrire avec une plume

b) L’art de la belle écriture

c) L’art d’écrire sur le sable.

3. Qu’est-ce qu’une anthologie ?

a) Une étude trés détaillée d’une ceuvre artistique
b) Un recueil de textes choisis

¢) Un discours tres flatteur.

4. Soulignez la réponse exacte :

a) Il a eu une irruption / une éruption de boutons

b) C’est un espeéce /une espece de carrefour.
5. Un antagoniste, c’est :
a) Un pacifiste

b) Un adversaire
¢) Un z¢bre d’Afrique du Sud.
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NE RIEN INSCRIRE DANS CE CADRE

6. Quelle réponse contient deux antonymes :
a) Lion et Lyon

b) Canoé et kayak

c) Départ et arrivée.

7. Une prémonition, c’est :

a) une proposition anticipée

b) Les contreforts d’'une montagne

c¢) Un avertissement qu’un événement va se produire.
8. Un pensum, c’est :

a) Une taxe considérée comme injuste

b) Un travail ennuyeux

c¢) Une liste de courses particulierement longue.
9. Désappointé signifie :

a) Etre décu

b) Indiquer une mauvaise direction

c¢) Enlever des points.

10. La toponymie étudie :

a) Les phénomeénes climatiques

b) Les mouvements sismiques

c¢) Les noms de lieux
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NE RIEN INSCRIRE DANS CE CADRE

EPREUVE DE MATHEMATIQUES

Exercice 1

On considere I’expression A(x) suivante, qui dépend du nombre réel x :
Ax)=x>—1+2x—-1)(x+1)

1) Développer, réduire et ordonner A(x).

2) Factoriser A(x).

3) Calculer A(x) pour x=1, pour x = % , pour x =-2 et pour x =§ .

On pourra utiliser, au choix, 1’expression de A(x) donnée dans 1’énoncé ou les résultats des questions 1) ou

2). On écrira le détail des calculs.
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NE RIEN INSCRIRE DANS CE CADRE

Exercice 2

1) Donner tous les diviseurs de 30.

2) Donner tous les multiples de 30 compris entre 30 et 300.

3) Quel est le plus petit nombre premier strictement supérieur a 14 ? Justifier.
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NE RIEN INSCRIRE DANS CE CADRE

Exercice 3

Monsieur Dupond place un capital de 500 euros au taux annuel de 3,5%.

1) Quel est son capital, en euros, apres une année ?

2) Quel est son capital, en euros, aprés deux années ? On arrondira la réponse a 1’unité.

3) Monsieur Durand a placé un capital au méme taux (3,5% par an). Il dispose, aprés trois ans, d’un capital
de 652 euros (arrondi a I'unité). Quel était son capital initial, en euros ? On arrondira la réponse a

[’unité.
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NE RIEN INSCRIRE DANS CE CADRE

Exercice 4

Un college compte 881 éléves.
Trois cinquiemes des éléves du collége sont des garcons.
Sept neuviémes des gargons du collége sont demi pensionnaires.

Combien le college compte-t-il de garcons demi pensionnaires ?
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NE RIEN INSCRIRE DANS CE CADRE

Exercice §
Une citerne cylindrique a pour hauteur 1,20 metres (1,20 m) et pour base un disque de rayon 50 centimétres (50
cm).

On rappelle que : 1 litre = 1 dm’® = 0,001 m’.

1) Quel est le volume de la citerne en m® 2 On arrondira la réponse au milliéme.

2) Quel est le volume de la citerne en litres ? On arrondira la réponse a I’unité.

3) On remplit la citerne a ’aide d’un robinet ayant un débit de 1200 litres a I’heure. Combien de temps

faut-il pour remplir la citerne ? On donnera la réponse en minutes et on arrondira a I’unité.
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CONCOURS EXTERNE ADJOINT ADMINISTRATIF FRANCAIS

A — GRAMMAIRE

1. a)Elle m’assura qu’elle était certaine d’avoir raison.
b) L’enfant avoua a sa mere qu’il avait cassé la vitre.
¢) Elle demanda a son ami s’il avait recu sa lettre.

2. a) Que je t’ai envoyée ?
b) Qu’elles ont regus. ..
¢) Nous avons cueilli...
d) Les avez-vous tous lus ?

3.a)...dont.....que...
b) ...a quoi....

B - ORTHOGRAPHE

l.a)onn’

b) hors

c) leur...leurs...
d) qu’elle...

e) méme...

f) Quel que...

g) qu’en...
h) approfondir...

2.a) Ce...se...
b) Ceux...ce...se...

C - VOCABULAIRE

oo e

. a) éruption
) une espece

.b
.C
.C
.b
.a
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CONCOURS EXTERNE ADJOINT ADMINISTRATIF MATHEMATIQUES
CORRIGE
Exercice 1 )
On considére ’expression A(x) suivante, qui dépend du nombre réel x :
A(x)=x>=1+2x-1)(x+1)
1) Développer, réduire et ordonner A(x).

Ax)=x>—1+2x*+2x—x—-1=3x>+x-2

2) Factoriser A(x).

Ax)=(x+D(x-D)+Rx—-1)(x+1)
Ax)=(x+D[(x-D+(2x-1)]
A(x)=(x+1)(3x—-2)

3) Calculer A(x) pour x =1, pour x = % , pour x=-2 et pour x = 2 .

On pourra utiliser, au choix, 1’expression de A(x) donnée dans 1’énoncé ou les résultats des
questions 1) ou 2). On écrira le détail des calculs.

Les candidats peuvent utiliser I’expression de A(x) donnée dans I’énoncé ou celles obtenues
aux questions 1) ou 2).

A =2
3.7
RVLT:
A(-2)=8
2
A()=0




Exercice 2

1) Donner tous les diviseurs de 30.
1;2:;3;5:6:10;15;30 |

2) Donner tous les multiples de 30 compris entre 30 et 300.

30;60;90;120;150;180;210;240;
270 ; 300.

3) Quel est le plus petit nombre premier strictement supérieur a 14 ? Justifier.

Réponse : 17.

Explication :

15 n’est pas premier car il a des diviseurs
autres que 1 et lui-méme. Par exemple 3.
16 n’est pas premier car il a des diviseurs
autres que 1 et lui-méme. Par exemple 2.
17 a pour seuls diviseurs 1 et 17. C’est un
nombre premier.

Exercice 3

Monsieur Dupond place un capital de 500 euros au taux annuel de 3,5% .
1) Quel est son capital, en euros, apreés une année ?

Aprés une année le capital est de
500x1,035 euros, soit 517,5 euros.

2) Quel est son capital, en euros, aprés deux années ? On arrondira la réponse a 1’unité.

Apres deux années le capital est de
500%(1,035)% euros, soit, en arrondissant a

[’unité 536 euros.

3) Monsieur Durand a placé un capital au méme taux (3,5% par an). Il dispose, apres trois
ans, d’un capital de 652 euros (arrondi a 1’unité). Quel était son capital initial, en euros ?
On arrondira la réponse a 1’unité.

Si on note x la valeur en euros du capital
initialement placé, le capital aprés 3 ans est

de xx(1.035)’ euros.
Donc : xx(1.035)’ =652,
652
(1.035)
Monsieur Durand avait placé 588 euros
(arrondi a I'unitg)




Exercice 4

Un college compte 881 éleves.

Trois cinquiemes des ¢éléves du collége sont des garcons.

Sept neuviemes des gargons du collége sont demi pensionnaires.
Combien le college compte-t-il de gar¢ons demi pensionnaires ?

Nombre de garcons éléves du collége :

881 3
Xg' RQ : les deux étapes ne sont pas
Nombre de gargons demi-pensionnaires : indispensables.

(881X )X =881x—L ~ 411
579 15

Exercice 5
Une citerne cylindrique a pour hauteur 1,20 meétres (1,20 m) et pour base un disque de rayon 50
centimetres (50 cm).
On rappelle que : 1 litre = 1 dm’ = 0,001 m’.
1) Quel est le volume de la citerne en m® ? On arrondira la réponse au milliéme.
Volume en metres cubes :
1,20x 7% (0.5)2 = 0,942 m’
2) Quel est le volume de la citerne en litres ? On arrondira la réponse a I’unité.
Volume en litres arrondi a 1’unité : 942 litres. ‘
3) On remplit la citerne a I’aide d’un robinet ayant un débit de 1200 litres a I’heure.
Combien de temps faut-il pour remplir la citerne ? On donnera la réponse en minutes et

on arrondira a [’unité.

1200 litres sont obtenus en 1 heure.

1 litre est obtenu en heure.

942 litres sont obtenus en 100 X942 heure

soit en 0,785 heure.

0.785x60 = 47
I1 faudra environ 47 minutes pour remplir la
citerne.






